



Občasník

HORŠICKO

necenzurované

...zprávy, informace, zajímavosti

od Zlatého potoka...

Noviny Obce Horšice *16. Ročník, číslo 84 * červen 2015 * cena výtisku 5,- Kč

Slovo starosty úvodem

Milí spoluobčané a čtenáři! Nerad začínám slovy "jak ten čas letí", ale dnes to asi ani jinak nelze. Skutečně, sotvaže jsme se přehoupli v čase přes nevalné jaro, už tady máme letní období a s ním spojené akce, kterých se letos nějak nahromadilo. Po vydařeném dětském odpoledni na hřišti v Horšicích, které uspořádali naši hasiči za finančního příspěví obce, zdálo by se, že se situace uklidnila. Zpětně si ještě dovolím vzpomenout na akci "Šlajsova 55" ve spolupráci s SDH Újezd, na sběr železného šrotu SDH Horšice a nácviky na okrskovou soutěž, opravy výmolů na MK v Horšicích, průběžné návrhy před dokončením Územního plánu, přípravu na oslavy výročí obce, organizování příprav na rekonstrukci elektroinstalace v budově školy, řešení otázky neplatičů za likvidaci komunálního odpadu, příprava a zajištění likvidace bioodpadu v letním a podzimním období, záležitosti spojové s účelovou dotací na výstavbu dětského hřiště a další, včetně zprávy auditora a schválení závěrečného účtu obce i příspěvkové organizace ZŠ a MŠ v Horšicích. K tomu samozřejmě další zdánlivě drobné vyřizování různých požadavků občanů nebo institucí a musím zodpovědně říci, že bez kvalitní práce naší administrativní pracovnice paní V.Homolkové by byla situace daleko a daleko složitější. Dokonce si dovolím tvrdit, že bychom (všichni- tj.celé zastupitelstvo) v některých věcech hodně tápali a nestíhali vyřizovat věci v termínech. Mrzí mě pomalé fungování Odboru výstavby při MěÚ v Přešticích. Jak se vleče vyřizování nějakého územního rozhodnutí a stavebního povolení pro opěrnou zeď související s rozšířením a úpravou horšické návsi, to je prostě politování hodné. Říkám si, že se firmě, která chce zahájit provoz, nabírat zaměstnance a tím dát lidem práci na pozemku bývalé Prefy v Přešticích, ani nedivím, proč začala stavět bez povolení byrokratického aparátu zmíněného úřadu. Nakonec jí to stejně povolí, jak to ostatně v tomto státě chodívá, a teď se jenom dělá "bububu" v Přeštických novinách. Je mi upřímně líto, že se všechno tak zdoluhavě vyřizuje a samotného mě mrzí, když nemám páky na to, abych já sám svým voličům vyhověl co nejdříve a v souladu s množícími se nepřehlednými předpisy a nařizeními. V tomto

rozdávajícím se administrativním "maglajzu" aby se snad jen sám čert vyznal, protože jak známo, ani páni úředníci resp. ani právníci mnohdy neví která bije. Nechme však láteření a nařikání! Zkusme se podívat na letní období také trochu optimističtěji. První co nás čeká, je rekonstrukce elektroinstalace v I.poschodí budovy školy. Vybrána byla firma Radima Havlíčka a to z jednoduchého důvodu. Firma ani obec nejsou plátcí DPH a tudíž cena za celou rekonstrukci bude o DPH nižší a to představuje zhruba 50.000,-Kč, které bychom jiné firmě zaplatili. Podotýkám, že i když obec dostala na základě podané žádosti finanční dotaci od KÚ Plzeňského kraje, že tato kryje pouze část celkových nákladů. Obdobně je tomu i s výstavbou dětského hřiště v Újezdě. I v tomto případě bude dotace přísně účelová. Aby došlo také k prvotnímu uspokojení dětí v Horšicích, přijalo zastupitelstvo obce návrh paní místostarostky M. Farkašové o zřízení dětského koutku s několika herními prvky na zahradě za bývalým MNV, která je oplocená a dává možnost k postupnému rozšiřování na dětské hřiště. Vytýpaný pozemek je za 1) v majetku obce a za 2) na bezpečném a klidném místě, vzdáleném od silničního provozu, přitom ale v blízkosti návsi a obchodu. V průběhu prázdnin nás tedy čeká doslova maraton. Pokud dostaneme stavební povolení na úpravu návsi, tak abychom začali okamžitě, nejlépe už včera! Do toho: zmíněná škola, příprava pozemků pro hřiště a dětský koutek, zajišťování svozu bioodpadů, dodělání vysprávký výmolů a výtluků, finišovat bude práce OÚ a kulturní komise spojená s přípravou setkání rodáků a oslavy výročí obce, které jsou naplánované na sobotu dne 26.září 2015. Už nyní by bylo vhodné, aby každý z občanů informoval svoje příbuzné a známé, kteří trvale nebydlí v obci nebo blízkých vesnicích, aby věděli, že se bude oslava spojená se setkáním rodáků konat 26.září. Zejména také proto, že si to lidé včas zapíší do kalendářů, zajistí si dopravu nebo popřípadě noclehy atd. Kdo chcete – držte nám palce, ať všechno vyjde tak, jak jsme si naplánovali. Abychom tím udělali další krok dobrým směrem pro spokojenost občanů i návštěvníků našich krásných obcí. Všem přeji hodně zdraví, štěstí a spokojený život v našem malebném kraji

Miroslav Čepický – starosta obce

Několik slov starosty SDH Horšice..

Zdravím všechny spoluobčany z Horšic a okolí. Pokud se mám zmínit o prvním pololetí letošního roku, uskutečnili hasiči z Horšic několik akcí. Jako první proběhly vepřové hody dne 28. 2. 2015. Vepřové hody byly na tapetě, jak v rozhlase, tak v televizi a v nemalé míře v novinách, každý den. Dlouho jsme se rozmýšleli, zda tuto akci vůbec provedeme. I když



byla akce několika občany kritizována, ale to už tak v minulosti bylo a je, pokud celý průběh mohu hodnotit, myslím si, že občané byli spokojeni. Další akcí byl sběr železného šrotu, uskutečněný dne 26. 4. 2015. Tento sběr železného šrotu uskutečnila obec Horšice a ke sběru a odvozu do výkupní firmy pověřila SDH Horšice. Myslím, že se opět zadařilo a získaná finanční částka bude využita pro účely sboru a obce.

Jednu z velkých akcí jsme považovali oslavy MDD. Tato akce byla plánovaná na den 13. 6. 2015 a také v tento den proběhla. Akci jsme pořádali my hasiči ve spolupráci s OÚ v Horšicích. V průběhu příprav se k nám připojily maminky z Horšic, jmenovitě: paní Jeníčková, Bradová P., Řežábková, Koppová, Kocandová, Vránková P. a Janečková I.. Doufám, že mi ženy prominou, pokud jsem na některou zapomněl. Jejich pomocí byl opravdu pro děti den bohatý, ženy napekly mnoho dobrot, různého druhu. Při příchodu dostalo každé dítě pití, aby se mohlo během soutěží občerstvit a dále taštičku, která jim sloužila pro ukládání některých získaných cen. Mimo jiné se podával dále párek v rohlíku, teplá uzenina a mnoho dalších sladkostí včetně slaneho kulatého preclíku. Každé dítě dostalo po absolvování všech disciplín perníkovou medaili a malého plyšáčka. Rovněž i u každé disciplíny. Této akci předcházelo několik brigád a to hlavně na úklid hřiště. Provádělo se nejprve hrabání listí a staré trávy v měsíci dubnu. Poté probíhalo posekání trávy a její odvezení. Těchto prací se zúčastnilo několik občanů z Horšic, ať už to byli hasiči, či nehasiči, místní občané, či tak zvaní chalupáři. Stále se nám nedaří získat na tyto akce mládež. Touto cestou vám všem moc děkuji.



V současné době se hasiči po delší pauze připravují na okrskové hasičské cvičení, které se uskuteční dne 27.6. 2015 na Dolcích. Zveme veřejnost - přijďte nám fandit. Dále provádíme opravu vrat, včetně výměny plechových výplní a jejich natření u hasičské zbrojnice v Horšicích. Koncem srpna chceme uskutečnit, na přání maminek dětí (které jsem již jmenoval), tzv. rozloučení s prázdninami. Pravděpodobně poslední týden v srpnu.

Úplně na závěr vám všem spoluobčanům a hasičům chci ještě jednou poděkovat za pomoc při jednotlivých akcích. Dětem popřát krásné prázdniny, vám dospělým hezkou dovolenou a těším se s vámi na setkání.

Starosta SDH Horšice Josef Bělohavý

- Obec Horšice zvažuje zavedení **hromadného rozesílání informačních SMS zpráv občanům.**
- Tyto zprávy by obsahovaly hlášení místního rozhlasu.
- Sdělením čísla Vašeho mobilního telefonu např. na obecní e-mail: horsice@obec-horsice.cz nebo vhozením kontaktu do schránky na OÚ potvrďte zájem o tuto službu.

Cesta za pohádkou

Jedno červnové odpoledne jsme se s dětmi vydali, místo odpočívání a spaní na lehátku, za pohádkovými bytostmi po vyznačené cestě. Děti byly moc natěšené. Došli jsme až na hřiště, kde jsme nejprve hledali pohádkové bytosti. Připravily pro nás úkoly jako např. srážení kuželek, skákání panáka s poznáváním písmenek a čísel, házení do kruhu a děti si zahrály i lehčí verzi petangue. Nakonec byla sladká odměna a společné foto. Ve školce si pak děti snědly netradičně svačinku venku, protože počasí nám opravdu přálo. A proto na závěr nechybělo i studené ochlazení ve formě nanukového dortu. Děkujeme paní vychovatelce Sylvě a žákům ze školní družiny za příjemné odpoledne.

Jarka Jeslínková

Čím dnes pojedeme?

To byl název týdenního bloku v mateřské škole. „A čím pojedeme třeba na dovolenou?“ Někdo autobusem, autem, jiný poletí třeba letadlem. Ale my ve školce jeli na odrážedle, kole nebo tříkolce.

Tyto dopravní prostředky si děti přinesly do školky, aby si užily dopravní den. Tomu ale předcházelo učení dopravních značek, znalost barev na semaforu, řešení dopravních situací, jízda v pravém jízdním pruhu, což byl asi největší problém, hledání řešení při dopravní nehodě – znalost čísel na policii, hasiče a záchranku. „Nasadit helmy na hlavu“ a jízda mohla začít. Všichni se snažili dodržovat daná pravidla a byla vidět i ohleduplnost mezi řidiči. Odměnou pro mě, jako učitelku, bylo to, že nedošlo k žádné nehodě.



Další den následovala cesta vlakem. Nejprve jsme ze školky odjeli autobusem. V Přešticích jsme si prohlédli nádraží, poučili děti o tom, co jsou pražce, vyhýbka, průvodčí, výpravčí a strojvůdce. Zakoupili jsme jízdenku a mohli nastoupit do vlaku. Za jízdy děti pozorovaly, jak cesta ubíhá, přišel i pan průvodčí a všem dětem dal razítko na jízdenku. „Vystupovat!“ Cílová stanice - Dobřany. Děti byly tak nadšené, že se jim vůbec nechtělo vystupovat. Myslím, že to byla hezká tečka za dopravním týdnem.

„Vystupovat!“ Cílová stanice - Dobřany. Děti byly tak nadšené, že se jim vůbec nechtělo vystupovat. Myslím, že to byla hezká tečka za dopravním týdnem.

Jarka Jeslínková

SPORTovní dopoledne

V pondělí 22. 6. 2015 jsme se jako každý rok vyřádili na školním hřišti, kde 4. a 5. ročník připravil pro své mladší spolužáky krásné dopoledne i s úžasným občerstvením. Po společném nástupu se všichni rozutekli po stanovištích a boj o medaile a diplomy mohl začít. Soutěžilo se v osmi disciplínách. V chůzi na chůdách, ve střelbě na koš, střelbě na branku, nošení míčku na lžici, hodu do kruhu, střelbě na kuželky, kohoutích zápasech a ve skoku v pytli. Zpočátku se zdálo, že vše bude brzy hotovo, ale výběr mezi nejlepšími, vyhodnocení, vypsání diplomů a konečné vyhodnocení zabralo nějaký čas. Všichni jsme byli rádi, že se nám hlavně vydařilo počasí a nikdo se nezranil. Sláva vítězům, čest poraženým.



Sláva vítězům, čest poraženým.

Jana Tolarová

Soutěž „Skokan“ ve ŠD

V měsíci květnu jsme se ve školní družině zaměřili na sportovní soutěže. Jako první jsme si uspořádali soutěž, kterou jsme nazvali SKOKAN. Soutěžilo se ve dvou disciplínách, nejdříve žáci přeskakovali dlouhé lano, kde se jim počítal počet přeskoků. Druhý úkol byl v dovednostech ve skákání přes švihadlo. Celý týden se žáci snažili zvládnout skoky snožmo, na jedné noze, dozadu, s rukama křížem, s nohama křížem, avšak nejtěžším úkolem byl

dvojskok. V pátek 15.května jsme sečetli všechny body a vyhlásili jsme vítěze. Jako první se umístil Zdenka Štengl s počtem 624 bodů. Na druhém místě se umístil Tomášek Hrdlička s počtem bodů 600 a třetí skončila Evička Polanská s 520 body. Vítězové obdrželi diplom, a všichni zúčastnění žáci dostali za snahu malou sladkou odměnu.

Sylva Seidenglanzová

ŠD v pohybovém studiu

Na další sportovní akci se žáci se školní družinou vypravili na cvičení při hudbě – ZUMBU. Této akce se společně zúčastnili i žáci přírodovědného kroužku na jeho zakončení s paní učitelkou K. Uhlíkovou. V Přešticích se k nám ještě přidala skupina žáků ze ZŠ Skočice a všichni společně jsme se pak vypravili do TANEČNÍHO A POHYBOVÉHO STUDIA HELY V PŘEŠTICÍCH, kde se nás ujaly profesionální cvičitelky. Žáci byli rozděleni do dvou skupin, jedna skupina cvičila na balančních podložkách a druhá skupina cvičila při hudbě tzv. ZUMBU. Po hodině se skupiny vyměnily. I když bylo cvičení s přestávkami na pití, přesto byli žáci unaveni, ale důležité je, že svá těla rozhybali a cvičení se jim líbilo.

Sylva Seidenglanzová



Cesta kolem světa

Konečně přišel dlouho očekávaný den. Ve čtvrtek 29. 5. 2015 jsme v 7, 40 hod. vyrazili na školní výlet. Všichni věděli kam, ale netušili, jaké zážitky a dobrodružství je čekají. Na místo, tedy do Fantasy golf v Plasech jsme dorazili v 9, 00 hod. Po vstupu do objektu jsme se seznámili s pravidly, jak se chovat v areálu a poté jsme se vydali na cestu kolem světa. Prošli jsme devíti zeměmi všech světových kontinentů a podívali jsme se do několika časových období. V průběhu prohlídky vše ozvučovala hudba, typická pro daný úsek. První zemí bylo Japonsko, tedy Země vycházejícího slunce. Tento prostor byl doplněn typickou florou pro japonské zahrady, soškami Budhy. Dále jsme se přesunuli o několik staletí dříve, doby pirátů, do

Karibiku. Tady na děti čekal koráb s pirátem a další jamkou na golf. Nejvíce děti uchvátila Transylvánie, sídlo hraběte Drákyly. Někteří měli malou dušičku, když zahlédli hladomornu, kterou museli projít při hře golfu. Ti nejmenší si přišli pro nás paní učitelky a prosili o doprovod. Celou prohlídkou nás provádl pravý pirát, který nás velmi pobavil a hlavně jsme zjistili mnoho nového a zajímavého. V areálu nejenže najdete cizokrajné rostliny, ale nepřeberné množství živočichů, mezi nimi například mývala, nosála, mnoho druhů sov, tygry, opice, rysa, husy, kachny, ryby, surikaty. Děti byly naprosto unesené, myslím, že se nám výběr výletu podařil a všichni byli spokojení.

Jana Tolarová

Soutěžní pohádkové odpoledne

Dne 5.6.2015 si žáci ze ŠD připravili pro děti z MŠ soutěžní odpoledne na místním hřišti v Horšicích. Hned po obědě se žáci ze školní družiny převlékli do masek pohádkových postav a s potřebným náčiním se vydali na místní hřiště. Zde si ve dvojicích připravili soutěžní stanoviště, schovali se za stromy a očekávali příchodu dětí z MŠ. Když byly děti na místě, požádala je vychovatelka Sylva, aby jí pomohly najít ztracené žáky ze školní družiny. To byl pro děti první úkol. Když našly i poslední dva hochy kteří byli převlečeni za Kašpárka a šlehačkový dort, mohlo začít měření sil ve vědomostních i sportovních dovednostech. Jejich úkolem bylo například vyjmenovat dny v týdnu při skákání v obrazci, napočítat do deseti při skákání panáka, shodit co nejvíce kuzelek, kroužek na provázku nastrčit na lahev apod. Na závěr byli všichni odměněni bonbónky – děti z MŠ za snahu v plnění úkolů a žáci ze ŠD za jejich přípravu.

Sylva Seidenglanzová

Slavili jsme na Olšovce

V pondělí jsme společně s mateřskou školou vyrazili oslavit den dětí na farmu Olšovka nedaleko naší školy v Březí. Dopolednem nás provázal pan majitel Ing. Jiří Tetzeli. Ukázal nám jedinečnou výstavu krojů, dobových nástrojů a pomůcek. Nedílnou součástí expozice byla i chodská keramika. Pak jsme ale plni očekávání vstoupili do stájí, kde si pro nás místní koňařky připravily velké překvapení. A to jízdu na huculech! Strach z nás rychle opadl, a každý si vyzkoušel, jak se na takovém koni sedí a jezdí. „Sladkou“ odměnou pak pro nás byly buřtíčky od maminek, které jsme si opekli v areálu letního tábora u farmy.

Velké díky paní Janečkové za zprostředkování a organizaci skvělého zážitku!



Kateřina Uhlíková

Dopravní hřiště v Blovicích

Ve čtvrtek 4. 6. 2015 jsme ráno vyrazili směr Blovice. Po příjezdu do areálu ZŠ čekala na žáky jízda na jízdním kole dle dopravních značek na dopravním hřišti. Vždy máme trochu obavy o bezpečnost našich žáků, protože jezdí mnohdy velice neopatrně a neobratně. Dnešní děti totiž ovládají spíše PC, notebooky nebo mobilní telefony. Jízda na kole už asi pro ně není tak zábavná a in. Dodržování pravidel silničního provozu také dětem dělá problémy, přesto, že ve škole máme v rámci hodin prvouky a přírodovědy

dopravní výchovu. Myslím si však, že tento den je určitě velkým přínosem, jelikož si žáci alespoň vyzkouší jízdu na kole sice v dětském rozměru, ale bezpečněji než na frekventovaných pozemních komunikacích. Ti nejstarší také skládali zkoušky z pravidel silničního provozu a mnoho z nich získalo oprávnění k jízdě na kole na komunikacích. Jsme velice rádi, že se této akce můžeme zúčastnit alespoň dvakrát do roka a tím u dětí probudit zájem o pohyb a nové znalosti.

Jana Tolarová tř. uč. 4. a 5. ročníku

Cesta do Pohádkové země

Tak zněl název stopované, kterou naše mateřská škola připravila pro kamarády z MŠ Příchovice. A jak už sám název napovídá, vše se točilo kolem pohádek. Jako mávnutím kouzelného proutku jsme se všichni ocitli v Pohádkové zemi. Kamarádi z Příchovic poznávali pohádkové úryvky a plnili zadané úkoly. Jako Jeniček a Mařenka zdolávali různé překážky, až dorazili k chaloupce, kde loupali perníčky. S Červenou Karkulkou poznávali všechny květiny, které viděli kolem sebe. Aby Popelka mohla jít na ples, pomáhaly děti přebírat hrách s čočkou. Přenášením vody z jednoho do druhého kyblíku se všichni zapojili do pomoci slepičce o záchranu kohoutka. Další šipky vedly do pohádky Dlouhý, Široký a Bystrozraký, kde děti překonávaly všechna úskalí, aby zachránily princeznu. V poslední pohádce museli příchovičtí vyhnat loupežníky ven z chaloupky, najít zvířátka a nakonec loupežnický poklad. Vše se podařilo a nám nezbývalo nic jiného, než opustit svět pohádek. Všichni jsme prošli pohádkovou bránou a byli zpátky ve školce. S našimi kamarády jsme se rozloučili a slíbili, že příští rok na oplátku zavítáme na stopovanou do Příchovic. A tak skončilo jedno pohádkové dopoledne.



Dana Řihošková

V pátek 19. 6. 2015 žáci 1. - 5. ročníku vyrazili na výpravu do Luhu. Po rozdělení do skupin řešili otázky, které byly zaměřené na všeobecné znalosti, na slovní zásobu a na řeč svého těla. Vycházka se opravdu vydařila. Bylo příjemné počasí, nepršelo. Když jsme dorazili na rozcestí, všichni začali hledat ztracený poklad. A opravdu ho našli a samozřejmě snědli. Po příchodu do školy jsme rozdělali oheň, opekli si vuřtíky. Někdo zvládl i dva. Pochutnali jsme si a ukončili náš krásný den.

Jana Tolarová

Výprava do Luhu



Flétničkový koncert

V naší mateřské škole máme pro děti předškolního věku rozšiřující vzdělávací nabídku – hru na flétničky. Děti hrají jednou za 14 dní vždy 20 - 30 minut. V letošním školním roce začalo pískat celkem 11 dětí a ne všichni vydrželi až do konce. Nebylo to pro ně a jejich rodiče vůbec jednoduché. Učily se notičky, správnému dýchání do flétniček, správné výslovnosti, zakrývání

direk, rytmizaci a spoustě nových říkadel a písní. Příprava koncertu už pro děti byla jen zábava. Já, jako učitelka, jsem vybrala písně a děti si samy celý koncert uváděly. Myslím si, že za tak krátkou dobu se toho naučily poměrně dost a koncert vyšvihly na jedničku. Přála bych jim, aby jim láska k hudbě zůstala i po jejich další léta.

Jarka Jeslínková

Šmoulí show aneb rozloučení s předškoláky

V úterý 16.6.2015 se konalo v naší mateřské škole rozloučení s předškoláky. A protože nám letos do základní školy odchází 14 dětí, pojali jsme tuto akci trochu jinak, než obvykle. Přivítali jsme u nás agenturu „Pipi a Bambula show“, která se postarala o velkolepou šmoulí zábavu. Celým programem nás provázela Šmoulinka a Koumák, kteří zapojili všechny děti, jejich sourozence, ale i rodiče a prarodiče do pohybové aktivity. Všichni tančili a skotačili s úsměvem na tváři a věřte, byla to opravdu veliká zábava. Legrace skončila a přišla na řadu slavnostní chvíle – pasování předškoláčků. Dárčky, přání a gratulace, velký potlesk, přípitek, možná i skrytá slza v oku, to vše patřilo k této chvíli. Rázem před námi stálo 14 budoucích školáčků, kteří nám na závěr přednesli připravenou báseň. Poté se každý odebral ke svým domovům, zůstali jen ti odvážní, kteří strávili Svatojánskou noc v mateřské škole. Milí školáčci, přejeme Vám mnoho štěstí při vstupu do nového „školního života“. Doufáme, že jste ve školce našli dobré kamarády a rádi budete vzpomínat na vše, co hezkého jste tady prožili.

Velké poděkování patří panu Kreuzmanovi, který se postaral o zvukovou techniku, paní Jeníčkové za perníkové medaile pro děti a všem maminkám, které se postaraly o večeři a snídani pro děti, které spaly ve školce přes noc.

Dana Řihošková

Přerušování dodávky elektřiny:

HORŠICE – 1. 7. 2015 v době od 7.30 do 12.30 – celá obec

(kromě části od bytovek k Újezdu)

VITOUŇ – 10.7.2015 v době od 10.00 do 12.00 hod – celá obec

Pálení čarodějnic ve ŠD

Ve čtvrtek 30. Dubna se nám dívky ve školní družině opět po roce na jedno odpoledne proměnily v čarodějnice. Odpoledne jsme zahájili soutěží o nej... čarodějnici, kterou jednoznačně vyhrála Natálka Kaslová. Poté jsme se odebrali na školní zahradu, kde čarodějnice nazdobily strom barevnými fábory a hoši mezitím připravili ohniště. Dalším úkolem pro čarodějnice bylo ohniště přeskočit, což se všem podařilo. Nejstarší z hochů – Zdena

Štengl vyrobil z papíru a látky čarodějnici, kterou do ohniště zapíchl a pak se oheň mohl rozhořet. Když čarodějnice shořela, bylo to znamení, že můžeme začít s opékáním vuřtů, klobás, párků nebo jen topinek. Když se všichni občerstvili, zahráli jsme si na hřišti ještě několik čarodějnických her. Potom už se všichni jen těšili, jak se sejdou u májky každý ve svém bydlišti.

Sylva Seidenglanzová

Ve staré škole

Ve staré škole ...takový byl název celoškolského projektu, který se uskutečnil v pátek, 15.května. Naše škola se vrátila do časů našich babiček a dědečků, možná i prarodičů. Nastoupily přísné kantorky



v pláštích, zvonek oznámil začátek i konec vyučování, o velké přestávce žáci volným krokem „korzovali,, po chodbě a během výuky bylo takové ticho, jako by v budově nikdo nebyl. A tělesné tresty? S těmi jsme žáky jen seznámily, ale samozřejmě nepoužily. Při závěrečném hodnocení od našich žáků jednohlasně zaznělo, že by do takové školy nechtěli chodit. A proč? Nemohli si o přestávkách a před vyučováním hrát na koberci nebo na počítači, nemohli si vzít svačinu o dalších přestávkách kromě hlavní, nemohli pít, kdy potřebují, ale hlavně jim vadila naše přísnost, strohé příkazy a absence legrace a radosti, která do hodin patří. Musím podotknout, že i nám, kantorkám, se těžko vžívalo do role

pedagogů před 50 a více lety, něco jsme sice znali z vyprávění rodičů, něco jsem zažila sama v základní škole, ale jsme už zvyklé na alternativní metody výuky a chceme, aby naši žáci chodili do školy bez stresu, i když jsme zjistily, že občasná přísnost by asi neuškodila. Stále totiž platí, že žáci musí znát hranice, co si mohou ve škole dovolit, a co už je přes míru. Poděkování za přípravu vydařeného dopoledne patří celému pedagogickému sboru a také některým žákům, kteří pro zpestření projektu přišli v dobovém oblečení nebo přinesli řadu artefaktů ze starých školních dob, ať už to byly staré učebnice, vysvědčení, školní brašny, penály a žákovské knížky.

Pavla Nohavcová

Poděkování panu Slavomíru Kotovi

Pan Slavomír Kot pracoval v naší horšické škole od podzimu 2007 ve funkci topiče. Po celou dobu jeho pracovního poměru jsme měli zajištěný bezproblémový chod obou kotelen. Pan Kot se staral **Za jeho svědomitou práci mu užívání důchodu v kruhu rodinném**



nejen o vytápění celé budovy, ale i o stromy na školní zahradě, které pravidelně prořezával, prováděl i menší řemeslnické práce a opravy. Vždy na něj bylo spolehnutí. Pracovní poměr ukončil v měsíci svých 70. narozenin.

děkuji a přeji klidné a spokojené a hlavně pevné zdraví.

Mgr. Pavla Nohavcová
ředitelka ZŠ a MŠ Horšice

Třídím, třídíš, třídíme

V rámci celoškolského projektu Den Země jsme se letos zaměřili na odpady a jejich třídění. Žáci pracovali ve skupinách, kterým vymysleli zajímavé názvy, vztahující se k recyklaci. Takže zde třeba pracovali Plastošťouři, Muchpopeláři, PETmývalové, Sklosauři, PETSauři nebo dokonce Konzervožrouti. Děti si zkusily roztřídit odpadky do správných kontejnerů. Povídali jsme si o rozdělování odpadu v domácnostech. Zahráli jsme si společně AZ Kvíz, při kterém rozhodovaly ekologické znalosti a rychlé ruce soutěžících. Nakonec každá skupina vymýšlela svůj vlastní plakát, jak svět okolo sebe upozornit na nebezpečí znečištění. Žáci tento úkol pojali velmi svědomitě. Využili své velké fantazie a pod jejich rukama vznikala skvělá díla. Bylo velmi hezké sledovat, jak dochází ke vzájemné kooperaci všech ročníků, jak se společně domlouvají a snaží najít řešení. Myslím, že celé to dopoledne hezky vystihl jeden z plakátů, na který děti napsaly „Držíme při sobě a pomáháme si“.

Kateřina Uhlíková
koordinátor EVVO na ZŠ

Příjemné dopoledne v Přešticích

V pátek 5.6. jsme navštívili Dům dětí a mládeže v Přešticích. Měli pro nás připravený moc hezký program z oblasti enviromentální výchovy s názvem Veselá přírodověda pro každého. Žáci byli rozděleni do dvou skupin. Mladší děti (1. a 2. ročník) si povídaly a plnily úkoly na téma „Naše zvířátka, kdo co jí“. Starší žáci (3. - 5. ročník)

Kateřina Uhlíková - koordinátor EVVO

měli téma „Jídlo a potravní řetězec“. Součástí výukového programu byla samozřejmě i prohlídka zvířátek v DDM. Při práci jsme byli moc šikovní, a tak jsme se odměnili výbornou zmrzlinou na přeštickém náměstí. Velké poděkování za moc hezké a příjemné dopoledne zaměstnankyním DDM Přeštice.



se mu splnilo. Cestou potkalo pohádkové bytosti, od kterých strašidlo dostalo na památku barevné stuhy. Při zpáteční cestě strašidlo zmoklo a stala se z něj.....Odpověď děti našly v písničkové hádance: „Vídáme to na obloze, když v dešti svítí sluníčko, každému se to moc líbí, zdrží se jen maličko.“ Všechny děti uhodly správně, že ze strašidla se stala duha. Po krásné pohádce následovala prohlídka zámku. Samozřejmě s ohledem na věk dětí byla zkrácena, přesto zajímavá. Pak už jsme se rozloučili a vydali na zpáteční cestu. I přes nepřízeň počasí se nám výlet líbil. Do školky jsme dorazili v dobré náladě za zpěvu písniček. Nechyběla ani ta známá výletní, tentokrát trochu obměněná: „Sláva, nazdar výletu, zmokli jsme a už jsme tu.“

Dana Řihošková

Devátáci pátákům

Tak se jmenovala akce věnovaná žákům 5. ročníků. V pondělí 15. 6. 2015 jsme se v ranních hodinách vydali směr ZŠ Josefa Hlávky v Přešticích. Vůbec jsme nevěděli, co nás čeká. Žáci byli napnutí, jak se asi v této velké škole budou orientovat, zda vše zvládnou. Po příchodu do školy nás přivítal p. ředitel Petr Fornouz a zavedl nás do auly, kde jsme vyčkávali, co se zde bude odehrávat. Byla jsem velice mile překvapena, když se objevila skupinka devátáků, žáků 9. B, a mezi nimi naši bývalí žáci Meli Skálová, Evička Záveská a Máťa Muchka. Právě v tuto chvíli jako učitelka pociťuji, jak člověk stárne a děti dospívají. Jak je to dlouho, co se fotografovali v první lavici se slabikářem a dnes se pouští do další životní etapy. Ale zpátky k naší akci. Žáci devátých ročníků byli oblečeni jako Šmoulové, dokonce i p. uč. Jan Kašpar byl za Taťku Šmoulu. Krásné bílé čepičky zdobily hlavy všech. Po přivítání jsme byli rozděleni na skupinky a pustili se do řešení různých úkolů. Pro naše žáky byla nejzajímavější disciplína chemické pokusy, řešení tajenek a rébusů, kreslení, všeobecný kvíz, objevování chutí, a pak samozřejmě nesměla chybět tělocvičná průprava, opičí dráha, střelba na koš, střelba na branku... V průběhu celé akce žáci 5. ročníků získávali hodnocení v podobě Šmoulinek a v úplném závěru, po splnění všech disciplín, došlo k vyhodnocení. Vždy bylo vyhodnoceno 1. a 2. místo podle počtu Šmoulinek a nakonec všechny děti získaly diplom za účast. Celá akce byla pěkně připravena, žáci 9. B. se našim dětem velice věnovali, dokázali se jim přizpůsobit a myslím si, že už jsme se dlouho všichni tak nezasmáli, jako právě v tento den. Touto cestou bych také chtěla moc poděkovat p. uč. Klasnové a p. uč. Kašparovi, kteří se nám celé dopoledne věnovali. Mohu říci, že tato akce byla opravdu velmi vydařená a doufám, že i příští rok budeme opět pozváni.

Mgr. Jana Tolarová

LIKVIDACE BIOODPADU např. TRÁVA, DROBNÉ VĚTVIČKY, ZELENINA, SPADANÉ OVOCE, KVĚTINY S KOŘENOVÝMI BALY bez květináčů!!

zajistí fi Karel Bařtipán, Ruská 40, 326 00 Plzeň

Sběrné místo: **kontejner na návsi v Horšicích** (podle zájmu také v Újezdě u trafost.)

Interval : **1 x 14 dnů** // 1.7./15.7./29.7./12.8./26.8./9.9./23.9./7.10./21.10.//

V době: 17.00 – 19.00 hod



ABY SLOUŽILA VŠEM A DLOUHO

...takové je přání každého, kdo se přičiní o nějakou věc. Jednou z nich je lavička – nebo chcete-li – posezení při cestě pod lesem směrem k Henigarovu. Pokud si pamatujete, původně í celodřevěný komplet í s mapou jižního Plzeňska byly odcizené, ale posléze nahrazené betonovými prvky s dřevěnými lavicemi a stolkem, opět na náklady obce. Jak známo, vandalství na sebe nedalo dlouho čekat a za několik měsíců už došlo k poškozování toho, co bylo určeno všem k odpočinku, k zastavení na údolím s výhledem do nádherné krajiny, která není zatížena rušivými elementy jako jsou např. sloupy a dráty elektrického vedení s vysokým napětím. Poškozování pokračovalo tak dlouho, až bylo dílo zkázy dokonáno. Řekl jsem si - no tohle je vizitka Horšic ?! A hned na to následovala otázka – zda má ještě vůbec nějaký smysl znovu vše

obnovovat. A přiznávám se, že jsem se netajil ani myšlenkou na odstranění toho odpočinkového zařízení sloužící na cyklotrase 2189. horšičtí hasiči se z iniciativy starosty pana Josefa Bělohavého slitovali nad lavičkami í stolkem a v květnu letošního roku přiložili ruku k dílu. Vše je na odpočinkovém místě zbrusu nové, ohoblovaná prkna a latě jsou nabarvené proti přijímání vlhkosti a odpočívadlo dostalo opět novou tvář. (Už potřetí !!) A člověk si určitě k tomu místu znovu vyjde na procházku rád. Odpočine, porozhlédne se a tiše vysloví stejné přání jako je v názvu tohoto článku – "Aby sloužila všem a dlouho!" Přeji tomu místěčku to stejné, a zároveň děkuji hasičům, že dokázali všem lidem, jaký mají k obci, jejímu okolí a veřejně prospěšným věcem citový a vřelý vztah.

Miroslav Čepický, starosta

Vzpomínka

Milí čtenáři! Dne 3.června 2015 náhle zemřel pan ing.Jindřich Pelíšek, který sice měl trvalé bydliště v Praze, ale dlouhá léta, prakticky od svého dětství tíhnul do Horšic. Ve stavení u rybníka, trávil v létech produktivního věku dovolené a prázdniny se svými dětmi a v důchodu se zde zdržoval s manželkou Janou prakticky od jara do podzimu. Pan Pelíšek se zajímal o českou historii jak v celonárodním měřítku, tak v rozměru lokálních dějepisné záležitostí. Byl dopisovatelem nejen vlastivědného sborníku „Pod Zelenou Horou“, nýbrž také našeho Občasníku Horšicko. Jeho články byly vždy odborně fundované, faktografické a bezpochyby našim věrným a pravidelným čtenářům rozšiřovaly obzory znalostí především místopisného a historického charakteru. V otázkách národnostně-politických se projevoval vždy jako člověk s vlasteneckým cítěním, což násobilo jeho další kladné charakterové vlastnosti – vzdělanost, pracovitost, starostlivost o rodinu í zájem o veřejné a společenské dění. Byl člověkem nekonfliktním, připraveným naslouchat druhým a v zásadě se sžil s místními obyvateli, jako by zde byl po celý život trvale usídlen.

S úmrtím p. Ing. Jindřicha Pelíška ztrácíme osobnost, dobrého občana a dopisovatele našeho Občasníku. Věnujme mu tedy alespoň těchto několik posledních slov a tichou vzpomínku. Čest jeho památce.

Jménem zastupitelstva obce a redakční rady Občasníku Horšicko Mir.Čepický



Pranostiky a rčení na červenec a srpen

V tomto pokračování se pokusím uvést některé další pranostiky, jak nám je zanechali naši dědové a pra a pradědové a to na měsíc červenec a srpen.

Pro měsíc **červenec**: Když dne ubývá, tepla přibývá. Co červenec neupeče, to srpen neuvaří. Na mokrý červenec následuje bouře a krupobití. V červenci do košile rozdělej se, a v prosinci po uši oděj se! Vlnici se obilí, plné sýpky. V červenci je na dvoře pusto, ale na polích husto. Ženci na pole, včely z pole. **Pro jednotlivé dny v červenci**, a to **2. červenec**: navštívení Panny Marie přináší ovoce jisté. Když na Navštívení Matky Boží prší, čtyřicet dní se voda vrší. **Pro 4. den**: Déšť na Prokopa, zmokne každá kopa. **Pro 10.** Jaká povětrnost na Sedm bratří, taková po sedm týdnů patří. Neprší-li na Sedm bratří, bývají žně suché. Prší-li na Sedm bratří, sedm neděl střecha neuschne. **13. července**: Svatá Markéta, hodila srp do žita. Zapláče-li Markyta, bývá dešťů dosyta. Prší-li na svatou Markétu, opadají ořechy vlašské a ořechy lískové zčervíví. **15. července**: Věje-li na den Rozesílání apoštolů jižní vítr, bude velká drahota, a tam odkud věje, velká láce. **18. července**: O svatém Kamilu slunce má nejvyšší sílu. **20.** Na svatého Eliáše dopoledne léto, odpoledne podzim. **22. dne**: Na svatou Markétu pohoda, pro včely výhoda, a když slota – to lichota. V den Máří Magdalény rádo poprchává, neboť svého Pána oplakává. Když prší na svatou Máří Magdalénu, vzroste obilí. **23. července**: Když prší o Apolináři, dlouho se z lesů paří. **25. dne**: O svatém Jakubě přicházejí silné bouře. Pěkný den před svatým Jakubem, slibuje pěkné žně. Jak teplý svatý Jakub, tak studené vánoce. Kolik mračen na Jakuba, tolik v zimě sněhu. Pak-li na Jakuba slunce svítí, má tuhá zima býti. Jakub bez deště, tuhá zima. **26.:** Svatá Anna, chladna zrána. Zvětšují-li na svatou Annu mravenci své hromady, lze očekávat tuhou zimu. O svaté Anně, sedlák si žita nažne.

Pokud jde o **srpen**, máme tu následující: Srpen začíná, co červenec končil. Co červenec neuvaří, srpen nedopeče. Co srpen nedovaří, září nedopeče. V létě dělej, v zimě vzdělávej. Srpen a únor, tepla zimy úmor. I když ze strnišť občas fučí, horko nás přece jen mučí. Když je v srpnu ráno hodně rosy, mají z toho radost vosy. Rosí-li v srpnu silně tráva, pěkné počasí se očekává. Když v srpnu moc hřímá, bude na sníh bohatá zima. Teplé a suché léto přivádí za sebou mírný podzimek, tuhou zimu a nejlepší víno. Moc hub srpnových, moc vánic sněhových. **Věnujme nyní pozornost jednotlivým dnům v srpnu.** **4. srpna**: Parno na Dominika zvěstuje tuhou zimu. **10. srpna**: Vavřinec, první podzimec. Vavřinec ukazuje, jaký podzim nastupuje. Když o svatém Vavřinci slunce svítí, budem dobré víno míti. Vavřincův déšť, myší úroda. **15. srpna**: Den Nanebevzetí Panny Marie pěkný čas, přinese hojně dobrého vína. O Nanebevzetí jasno před východem slunce, nastane požehnaný podzimek. Pak-li o Nanebevzetí Marie Panny prší, tak padesát dní mokrých k očekávání máme. **16. srpna**: Když prší na svatého Rocha, je pak pěkný podzimek. Prší-li jen týden po svatém Rochu, bramborů každý den trochu. **24. srpna**: Od svatého Bartoloměje slunce již tak nehřeje. Bartoloměj svatý odpoledne krátí. Pěkně o Bartoloměji, na pěkný podzim máme naději. Na Bartoloměje moc mraků, v zimě moc sněhu. Fouká-li na Bartoloměje z Moravy, orej sedláčku pomaly, fouká-li na Bartoloměje z Čech, pak si, sedláčku, s oráním pospěš! Sucho na Bartoloměje, mrazivé zimy naděje. **28. srpna**: Svatý Augustin udělá z tepla stín. **29. srpna**: Stětí svatého Jana, přestávají parna. Když na den Stětí svatého Jana prší, velikou zkázu ořechy trpěti mají.

Ing. J. Pelíšek